

nek felé" filmet

ratott a főváro- on, Ta'abányán keve, az ország keleti városa hogy a filmet a bb ideig tart-

ja iránt meg- rekládás szín- y Pártunk Kon- rozatai valóban rrasát jelen ik ámára.

szűség

emes a Sreúts asának pinesen, melyen jelen- bosszú érdekében szűségét. A z: ezután az nem mar este sz a Sreútsban. kapuportust az kezdve szűk y a közmondás sul a kereső is a — a káposzta meg. A lakó- táj telentezések szűség: a ter- kégenek: kézi- nem tudják máj a sportok me- este tíz óráig zíteni a kapu- a gyakorlatban hajánást (amely- erősen vitatható) az is teljesse- hogy: na fejük — nygútel.

olunk

va folytatják unkát és még amószerűk, a satál dia- megvívjuk. nk Kongresszu- lk, mert felalva z egyelőre del- való foglalko-

g átszervezés- szas-ink to- tása, az egyéni- szág támogatá- feladatunk az és begyűjtés- feköszülés. Já- gen jók a ter-

plégőseinket blunk, az ara- nek kértése on van. nkatev szerint soronlévő nagy sát.

niül szem előtt adatainkat csak en tudjuk vég- arecot dolgoz- nk esküdt el- kulákokkal en,

odésükkel pró- lyozni fejlődé- Nyírábrányban erné 26 holdas 800—800 öl ár- tjét vetelelül hagyta és a kezdte meg. Nagy István kezdte meg a vanigy a bé- Lázár Mihály János 33 hold- lúkok — föld- te...

eplezésével. Jó lka megszerve- zeteinek mun- di harcunk to- szűsusi határo- ért — népünk a szocializ-

ck János, eni J. B. ti. kára.

Növeljük mezőgazdaságunk terméshozamát — vessünk minél több másodnövényt

Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség 1950 október 27-i ülésén mezőgazdaságunk kérdéseivel foglalkozva a kettős természetű szöveget mondotta:

"A mi éghajlati viszonyaink mellett a kalászosok betakarítása után legalább 3 millió holdon lehetne másodveteményt, tarlórépát, esalamadét, muhart, kölest vetni. Ha ezt az eredményt el tudnánk érni, könnyen 50 százalékkal emelhetnénk állatállományunkat."

Ebben az évben a múlt évhez képest jelentősen kell növelnünk a másodvetések területét. A cél az, hogy minél jobban kihasználjuk termőföldjeinket, ugyanarról a területről több terményt takarítsunk be. Vonatkozik ez elsősorban a takarmányfélékre, hisz a múlt évben is ebben volt a legnagyobb hiány. A kettős-ermesztés nem jelenti a föld kizsárolását, mint némely vaskalapos mezőgazdászok "szakember" állítja, csak biztositani kell a talaj jó erőnlétét. Ezt egyrészt trágyázással, másrészt helyes talajműveléssel érhetjük el.

A kettős-ermesztés kérdéseit beszélte meg az az értekezlet, amelyen a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások

legjobb dolgozói, agronómusok, kutatók és egyéni dolgozó parasz- tok vettek részt. A Mezőgazdasági Kísérleti Központ kiküldötte ismertetette a kettős-ermesztés mód- ját, elmondotta, hogy másodvetésnek elsősorban szá- razságot bíró, igénytelen, ke- ves munkát kívánó növénye- ket válasszunk, így cirokfélé- ket, muhart, kölest, mustárt, csibehurt, silókukoricát.

A talajelőkészítést úgy végezzük, hogy mielőtt a főnövény lekelet, azonnal buktassuk le a tarlót, így a talaj megőrzi a benne lévő ned- vességet, a másodnövény hamar kikel és a szárazságot is jobban bírja. A biharkeresztesi Állami Gazdaság küldötte hozzájárulá- sában tapasztalataiból igazolta az azonnali tarlóbuktatás jelentősé- gét. Elmondotta, hogy a múlt év- ben a gazdasághoz tartozó földe- kből 100 holdon vetettek másodnö- vényt, de nem sikerült. Eppen a késői vetés miatt. Ebben az év- ben 400 holdon végeznek kettős- ermesztést, de a tavalyi tapasz- talatok alapján. Innen legkeve- sebb 1000 mázsa zöldtakarmányt nyernek s ez több, mint két hó- napig elég az állami gazdaság ál- latainak. Így jelenösen sikerül kitolni a téli takarmányozás ide- jét. Ezt mindenütt meg kell való- sítani.

Bernáth Kálmán, Hajdúböször- mény város főagronómusa is ta- pasztalataiból mondott el példá- kat, többek között azt, hogy

az elmúlt évben egy egyéni- leg gazdálkodó dolgozó pa- raszt 7 mázsa kölestermést ért el másodvetési földjén.

— Azért — mondotta a dolgozó paraszt, — mert amikor más ve- teti, az enyém már ki is kelt a földből.

Tehát ismét a korai vetés elő- nyét igazolódott be. Hajdúböször- ményben már most megkezdik a kettős-ermesztés előkészítését. Be- vezetik azt a módszert, hogy

a szántó traktor után oda- költik a boronát, majd a köny- nyű vetőgépet, sőt a mag- larkót is. Így egy munkafol- lyammal végzik el a vetés összes munkáit.

A traktornak így nem kell két- szer-háromszor végigtaposni a földet. Jobb lesz a termés is, mert a nedves földben hamarabb kicsi- rázik a mag.

A kettős-ermesztés harci fel- adatát, szorosan összefüggő 5 éves tervünk megvalósításával, köze- lebből állattenyésztési tervünk végrehajtásával. Több takarmány több állatot jelent, több állat na- gyobb jövedelmet, magasabb élet- színvonalat.

Li-Szin-Man hajdú-bihari szövetségesei

Mióta az emberiség történeté- ben a haladó és haladásellenes erők küzdelme folyik, a haladás ellenségének eszközei között min- dig ott szerepel az áruló szol- gálatának felhasználása. Mindig akadnak aljas emberek, akik egyéni sérelmekért vagy a haia- dás iránt érzett gyűlöletből, de leggyakrabban hitvány anyagi előnyökért hajlandók voltak az ellenség kezére játszani, marok- nyi koncéri a reakció sötét erői- nek szolgálataiba állni.

Az ókori görög történelemből fennmaradt egy Ephialész nevű áruló neve, aki pénzért megmu- tatta a hódító perzsáknak a tit- kos hegyi ösvényeket s így mó- dot nyújtott nekik, hogy a hősie- sen harcra maroknyi spártai hadsereg hátába kerüljenek. Meg- vetéssel és gyűlölettel gondol a magyar nép Ocskay Lászlóra, Rákóczi kúruss seregének dezer- tőjére, vagy Görgey Arthurra, a 48-as szabadságharc árulójára. A szocializmus felépítéséért vívott gigászi harcban, a szovjet nép csodálatos hősi küzdelmének is akadnak árulói, a Trockij és Bu- hárin-féle szemémberek, akik az emberiség leggonoszabb ellen- ségeivel, a német és japán fa- siszttal szövetkeztek össze, egyéni hiúságból, karrierizmus- ból, de legelsősorban — pénzért. A második világháború sötét esz- tendőiben, a fasizmus szennyes áradata kitermelte a maga mo- sacsvírágait, a Quislingeket, a Tisokat, az Antonescukat, Paveli- ceket, Szalásiakat.

De talán soha aljasabb árulás: ember nem követett még el, mint az amerikaiak koreai bábja, Li-Szin-Man, a vén uszorás bankár. Árulásának eredményeként verbe és lángba borult Korea földje, asszonyok, gyermekek, öregek százezrei pusztultak el, vagy váltak földönfutókká. Ez az ár- uló szerepe a történelemben. Fo- kozott éberségre van szükség ve- lük szemben, hogy idejében lelep- lezzük a' aljas szándékaikat és ár- tatatlanná tegyük őket. Mert Li-Szin-Man szövetségesei köze- lebb vannak hozzánk, mint hin- nénk. Hiszen itt vicsorog hazánk déli határain a nyugati sajtó ál- tal is délkelet-európai Li-Szin- Manként emlegetett veszett ku- tyá, a jugoszláv nép gyilkosa, a szocializmus árulója, a hóhér Ti- to. És nehogy azt higgyük, hogy köztünk nincsenek, akik egy hú- ron pendülnek vele. Nem az ő szekerét tolják-e a spekulánsok, a sorbanállás szervezői, a bércsaló jobboldali szociáldemokraták, a harácsoló, szabóló kulákok? Nem árulók-e a haladásnak, a dol- gozó népek a jobboldali szociál- demokrata Vacsai, a bércsaló Bé- res, a harácsoló, árurejtegető Ke- recsen, a dolgozó parasztság fej- lődését gátló, termelésünket sza- botáló Jónák, Vásáryak és tár- saik?

Amikor a berlini békefelhívás aláírása megkezdődött a megyé- ben, Somogyi Lajos, 60 holdas be- rek-böszörményi kulák nyíltan uszított a békeívek aláírása ellen. Így beszélt: „Hiába írják alá a békeíveket, mert az amerikaiak úgyis hamarosan itt lesznek és lebombáznak mindent." Somogyi kulák, az áruló, amerikai bom- bákkal akarja felszámolni a be- rek-böszörményi határt, mint cim- boraját, Li-Szin-Man Koreában tette.

Dolgozónk apró gyermekeinek, a jövő reménysejnek teje van szűkségük. Népünk állama min-

dent elkövet, hogy ezt bizottsá- is a számukra. De Hajdu János Fáy dülöi kulák 1012 liter, Kiss István bánki kulák 1142 liter tej beadását szabotálta el. A mi gyer- mekeink elől lopják el a tejet, hogy tovább zsírosodhassanak. Koreában az amerikai zsoldosok bombával pusztítják, szuronnal irtják a csecsemőket. Hajdu, meg Kiss kulákok is arra várnak, hogy Magyarországból második Korea váljék, addig is igyekeznek a ma- guk alattomos módján ártani a gyermekeinknek.

Kozák János pencedülöi kulák szabotálja a növényápolási mun- kákat. Azt akarja, hogy kevesebb teremjen a dolgozó népek, örül, ha kisebb darab kenyér kerül az asztalunkra, ha gyermekeinknek kevesebb jut az egészséges fejlő- désüket elősegítő zöld földből. Li-Szin-Man módszerei egyszé- rűbbek, az ő segítségével az in- tervenciók felgyújtották a kore- ai vetéseket, hogy éhenhalásra ítéljék a koreai népet. Kozák ezt nem lehet, hát úgy árt, ahogy tud. De a célja azonos a Li-Szin- Manéval. A debreceni dr. Gerőbi Pál, a hajdúnánási Ötvös Gábor- né, a hajdúszoboszlói Borbély La- jos kulákok ugyanezt a módszert követik.

Hajdúszoboszlón Szél Gábor meg Gáti Sándor kulákok még május közepére sem szánótták fel a földjüket. Tudják ők jól, hogy az árulónak, ha nagy meg- becülés nem is, de egy falat konc- jut azok részéről, akik szolgálá- tait igénybe veszik. Arra speku- lálnak, hogy Li-Szin-Man módjá- ra, Tito segítségével visszazerez- hetik régi hatalmukat, ha egy or- szág tönkretéve árán is.

A húst feketézte el a dolgozók elől az újlétei Székely Gábor. Mit bánta ő, ha kevesebb jutott be- löle a dolgozók asztalára. Kulá- kok barátja, Li-Szin-Man szövet- ségese ő is. Berettyószentmárton dolgozó elől lopta el a sertéshúst Szilágyi Gyula kulák is, aki en- gedély nélkül vágta le disznáját. Minden ravasszágait igénybe vesznek, hogy ártásnak nekünk, dolgozóknak. Balogh Péter ebisi kulák napraforgóját olyan földbe vetette, amely nem volt jól meg- művelve s mikor kikel, ráeresz- tette hat disznáját s kidurajta vele. Várja Li-Szin-Man gazdál- Balogh is, talán éppen nekik tar- togatja azt a hat disznót, amely- lyekkel tönkretette a naprafor- gót. Eppen úgy várja, mint Ve- ress Istvánné biharnagybajomi kulákasszony, aki úgy gyűlöli a dolgozókat, hogy amikor egy tszcs-ig szép, új ruhájában el- men: mellette, dühösen azt szí- szegte: „Egyen meg a fene a szép ruháddal együtt..."

De Veressné éppentúgy hiába gyűlölködik, mint ahogy hiába várják az imperialistákat Li- Szin-Man többi debreceni és haj- dú-bihari szövetségesei. Ebben öröklik szabad, boldog élete fö- lött a dolgozó nép s nem túri, hogy kulákok, feketézők, speku- lánsok elvegyék tőle. Hiába acsarkodnak a Quislingek debre- ceni utódai, Tito magyarországi bérencei. Debrecen és Hajdú-Bi- har népe is kezébe vette a béke megvédésének ügyét és el van szánva, hogy végig kitart mellet- te. Bárhogy is fenekedik ellenünk az ellenség Li-Szin-Mantól Somo- gyiig, felépítjük a szocialista Ma- gyarországot és hogy minél gyor- sabban felépíthessük, elsőpörjűk az útból az árulókat.

Két és fél évet kapott az izgató kulák-csendőr

Izgásért, sorozatos közellátási bűncselekmények elkövetéséért és a társadalom kárára elkövetett lopásért ítélte el a bíróság Pato- nai József nyírmártonfalvai kulá- kot, volt csendőrtisztjeltyettest. Pataoi még ma is féltve őrzi csendőralbumát, de a feles bérleti emberszámba sem vette és azzal fenyegette őket, hogy ha megfor- dul a világ, majd lesz rájuk

gondja. Disznóit és tehencit ál- landóan az állami erdőben legel- tette, ezzel nagy kárt okozott. Engedély nélkül 17 élő akácot kiirtott, két hold földön a mező- gazdasági munkái csak kéve végezte el, akkor is rosszul. A nyírmártonfalvai kulák-csendőr 2 év és 6 hónapi börtönbüntetést kapott és 10 hold földjét elko- lbozzák.

DISZ fiatalok, úttörők, háziasszonyok eredményesen működnek a fémgyűjtési hét első napjaiban

Üzemekben és falvakban egyre nagyobb méreteket ölt a vas- és fémgyűjtés. Az üzemi DISZ-szer- vezetek fiataljai mellett, a fém- gyűjtési hét második és harmadik napján, már az úttörők, sőt házi- asszonyok is bekapcsolódtak a gyűjtésbe.

A Melléktermék és Hulladék- gyűjtő Vállalat Honvéd-utcai 21-es, debreceni telephelyén, Nagy Gyula DISZ-fiatal jó és eredmé- nyes felvilágosító munkát végez a környék lakói között, ezenkívül ő maga is feljárta a távol eső utcá- kat, hogy a legelrejtettebb helye- ket is felkutatssa. Így igen szép eredményeket ért el. A kisebb mennyiségű vason és fémen kívül egy 40 mázsa vasat is bukkant.

A Péterfia utca 34. szám alatti gyűjtőtelepen Jakab József ú- ttörő két nap alatt mintegy 6 má- zsa vasat szállított már be. Az úttörőkön kívül jönnek ide házi- asszonyok is, kosarakban hozzák a számukra már használhatatlan hulladékot. Hoznak vasat, fémét, rongyot, papírt s minden olyan hulladékot, melynek népgazdasá- gunk ipara szempontjából fontos jelentősége van. Göncz Jánosné tegnap egész délelőtt hordta a Thaly Kálmán utcáról, a felesle- ges, a lakásban csak kényelmet- lenséget okozó hulladékokat. De nemcsak ő maga szed üz- se minden felesleget a ház kö- rül, hanem bejárja a szomszéd- kat is s mint az MNDSZ tagja, felvilágosító munkát végez az ul- ca háziasszonyai között.

A 47-es gyűjtőhelyen tegnap úgy dél felé igen nagy volt a for- galom. DISZ-brigádok, úttörők, háziasszonyok hozták a kisebb-na- gyobb mennyiségű vas- és fém- hulladékokat. Simon Jánosné gyű- jtésért igen sokáig mérték, mert nemcsak egyszerű vasat, hanem ötvényeket és különböző fémeket is beszállított. Mint mesélte, nem- csak a ház bezejéi, hanem a kör- nyéket, a kertet is megegyezzer „átfésülte", hogy egy darab fém, vagy vas sem maradjon otthon. Így 50 kiló vassal és 14 kiló fém- mel járult iparunk fejlesztéséhez.

Nádudvar úttörői brigádokra osztották, így 61 úttörőbrigád

gondoskodik arról, hogy Nádud- varon és még kint a határban le- vő hulladékot is összeszedjék. Két nap eredménye alapján Meisels Ferenc brigádjá áll az élen. A há- romtagú brigád eddig 23 mázsa 40 kg vasat és 132 kg különböző fé- met adott le a Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat nádud- vari gyűjtőhelyén. Székely Inre brigádjá a második helyen áll 17

máza vassal és 16 kiló színes- fémmel.

Az első nap eredményei azt mu- tadják, hogy a Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalat, a DISZ, úttörő fiatalok és egyének segít- ségével túlteljesíti előirányzatát. A MEH Hajdú-Bihar megye te- rületén két nap alatt 173.160 kiló vasat, 4552 kiló fémét és 12.857 kiló papírt gyűjtött.

„Készek vagyunk hozzájárulni ahhoz, hogy arcuk újra mosolyogjon"

DOLGOZÓK LEVELEI A KOREAI GYERMEKÉK MEGSEGÍTÉSÉRŐL

— Mi, Kossuth tiszcs tagjai kemé- nyen dolgozunk. A sok eszűs ellen- nére igyekszünk a növényápolást elvégezni, hogy minél több termést arathassunk és juttassunk el a dol- gozók asztalára. Megszünteltük a sorbanállást, kizárunk azok ellen, akik gátolnak bennünket. Mi ezzel harcolunk. Harcolunk a több ter- metért és a boldogabb életért. Har- cunk megegyezik a koreaiak harca- val. Ők is boldogabb életért küz- denek, csak fejgyerrel kezükben, életük árán szerzik meg azt a sza- badságot, aminek mi birtokában va- gyunk. Bebizonyítja a maroknyi koreai nép, a számbeli fölényben lévő ellenségnek erősebb, mint az erőszak. At kell érezni ennek a je- lentőségét minden beszűtetes, ember- nek. Mi szeretettel és aggodással, kísérjük harcaikat, de ez kevés, segítenünk is kell. Azzal, hogy jo- kozzuk termelésünket, emeljük élet- színvonalunkat: erősödünk, növel- jük a békétábor erjét — egy célért küzdünk a koreaiakkal.

Résztvesszünk a koreai nép meg- segítésében Dolgozónk egységesen tették felajánlást. Övémmel tették! Megmentünk sok száz koreai gyer- meket azzal a néhány forinttal, amit minden ember ad.

Igy gondolkoznak a kishegyesi Kossuth tiszcs-ben. De sok millió ember ézi át ugyanezt.

Székely Károly a Terményforgal- mi Vállalat dolgozója így ír: — A koreai gyermekek: sokat szen- vednek az amerikai barbároktól. Mi, magyar anyák kötelesek vagyunk segítségükre sietni. Aki ma Koré- ban, Vietnámban, Burmában ártat- lanok ételére tör, az holnap talán a

mi gyermekeink életét veszélyeztetli. Ki ne rettegne egy ártatlan gyer- mek életéért? Csak az elvetemült, dolláréhes vérengzők előtt nem szorí sevami. Ők értatlan gyermeke- ket is nevelve tudnak megölni. Ugy érezzük, hogy ezek a gyerme- kek a mi gyermekeink és készek vagyunk hozzájárulni ahhoz, hogy arcuk újra mosolyogjon, hogy köny- nyebben tudják elviselni szenvedé- seiket. Érezzék meg a koreai gyer- mekek, anyuk, jéjriak, hogy távol tőlük, van nagyon sok ország, ahol tiltakozó szurukat emelik fel a bar- bár mészárszék ellen, ahol minden szenvedésüket részvét, megértés ki- séri, ahol áldozatokat képesek értük hozni, hogy ezzel is kifejezzék sze- retetüket, együttérzésüket.

Márton Katalin és Rákóczi Imréné textilgyári dolgozók beszélgetnek. A háború szörnyű pusztításait idézik fel. Nekünk a házuk egyt le — én a bátyámat vesztettem el, edes- anyám gyógyíthatatlan betegségét szerzett és nem sokára meg is halt — emlékeznék vissza 1941 borzalmá- ra. Boros Julia is esztakozik, neki is meghalt a bátyja, Mennyi borzal- mat rejt magában a háború — mon- dogatják. Amitől mi megszabadul- tunk, most a koreaiaknak jutott osztályrészül. Elszomorodnak, meg- jelenik előttük egy kép: egy anya, aki meggyilkolt gyermekeit életre akarja csókolni. Reitenetes kép, pe- dig nem kép, hanem valóság.

— Semi pénz nem sajnálunk adni, ha ezzel is segítségükre sietünk. — Es 20, 30 forintos békegep vesz- nek, de érzik, hogy nemcsak erre, hanem ennél jóval nagyobb tettekre is képesek lennének!



**YARHATÓ IDŐ-
JARAS:** Változó-
an felhős idő,
főbb helyen zá-
porosóval, esetleg
zivatarral. Elén-
kebb szél, gyenge
talajmenti fagy
lehet, főképpen az
ország északi részén. A nappali
felmelegedés kissé fokozódik.

EJELI SZOLGÁLATOT ARTÓ
GYÓGYSZERTÁRAK május 12-13-14
16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/16.
Csapó u. 22., 16/1. Vámospercsi út
18. sz.

A Magyar-Szovjet Társaság háromhónapos káderképző iskolája befejeződött. Az iskola záróünnepélye szombaton volt.

Az esztári „Győzelem” szesz DISZ brigádja a mezőgazdasági munkákban nemcsak mennyiségi, hanem minőségi munkát végez. Teljesítményük 120-130 százalék fölött van.

Az Iskolai téren felépített 40 személyes újtípusú óvodát ma adták át rendeltetésének.

Postás Kultúrthonban Holló János 3. szombatján, 19-én 7 órai kezdettel reggelig tartó műsoros táncos klub-est. Minden dolgozót szeretettel vár a rendezőség. (X)

A növényápolási munkák terén elért jó eredményt a sárközi Tanács nyerte el a derecskai Járási Tanács vándorzászlójával.

Jól sikerült műsoros estet rendezett a Nyulason a Csapóker I. MNDSZ szervezete. Az előadás bevétele az úttörők nyaralására fordítják.

Kisgyűléseket tartottak Hosszú-pályában május 14-én, ahol ismertették a begyűjtési rendeletet és annak jelentőségét.

A Dimitrov-utcai általános iskola szülői munkaközössége szombaton este kultúrlelőadást rendez a MEMOSZ székházban.

A Dimitrov-utcai állami általános iskola úttörői nyaralására a MEMOSZ kultúrcsoportja előadásával szombaton este 7 órai kezdettel a MEMOSZ Kossuth-utcai székházában táncal egybekötött estélyt rendez, melyre mindenki szeretettel vár a Szülői Munkaközösség.

Tűzbeadási kötelezettségüknek 100 százaléki eleget tettek Horváth Gyula és Vadas Imre szentpéterszegi dolgozó parasztok.

Fekelőn vágáltak le borjút Bagamérban Mester Sándor, K. Armós Dániel és Oláh Imre. A feketevágók ellen megindult az eljárás.

A Debreceni Ruházati Bolt legjobb népevelői és ifjú gárdistái részére három előadásban ismertették a mezőgazdasági jelentőségét és annak szerepét a szocializmus építésében. Az előadás célja az, hogy segítséget nyújtson a népevelőknek agitációs munkájukban.

Négy kiló tejfelt és négy kiló túró vásárolt össze Derecskén Póli Imréné és engedély nélkül Debrecenbe akarta szállítani, hogy itt magasabb áron eladja. A bíróság 3 hónapi börtönbüntetésre és 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Két őrizet nélküli talált csikó van a város istállójában (Bethlen u. 39.). Ha igazolt tulajdonosuk nem veszi át őket, május 22-én nyilvános árverésen eladják.

Levelezők írják munkájukról — a békéről

Már több, mint egy hónapja folytak Hajdú-Bihar megyében is a békekezelések, már nem elsietett dolgok, ha a kampány befejezése előtt lemérjük: szilárdan tartjuk kezünkben, úgy mint Sztálin elvtárs tanítja, a béke megőrzésének ügyét.

„Új ebben a kampányban az, hogy első ízben sikerült elérnünk, hogy a dolgozók zöme felvetette az a kérdést: mivel járulhatok hozzá magam, egyénileg a béke megőrzéséhez, az imperialista háborús gyújtogatók visszaszorításához? Most értjük el először, hogy a munkások és parasztok százezrei jelismerték az összefüggést mindennapi aprómunkájuk és a béke megőrzésének: egész világot átfogó feladata közt — írta Rákosi elvtárs cikkében, amely a „Tartós békéért, népi demokráciáért” c. lapban jelent meg.

Szilágyi Gábor, a Debrecen-Cuca „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport dolgozója így ismertte fel ezt az összefüggést és így ír róla: „...már második éve dolgozom ebben a csoportban, de még ilyen észértelemem nem voltam, mint amilyen már a tavaszi szántás-vetéstől a növényápolás és ezen keresztül az aratás-hoz és csépléshez való készülődés nagy iramban folyik, ami azt jelenti, hogy a tagság nem áhajt az imperialisták hálójába kerülni...” és levelet így fejezi be: „... — meg tudják a kiváló dolgozók, hogy szervezték magunk és a békéért gyűjtünk a líveit”

Grammatikailag találhatnánk kifogásolni valót a levélben: de a szavak a béke nyelvében szólnak és világosan beszélnék. Azt mondták — cáfolhatatlanul — hogy a hajdú-biharmegyei békekezelések értékei, aláírásaink sulya van. Verseny folyt az országban: ki fejezte be elsőnek — melyik megye — a tavaszi vetést? A béke vetése: ez alatt a felszó alatt folyt a verseny. S ahogy a békéért tettek, úgy került mag minden barázdába, rönddéjük itt el, hogy Hajdú-Bihar megye első lett a tavaszi versenyben. Most növényápolásban legyünk első: ez is lett a békéért — épüljünk gondosan a béke vetésé!

...mi abban a helyzetben vagyunk, hogy gyermekeink az iskola befejezése után boldogan gondtalanul mennek nyaralni legeszebb nyaralóhelyekre, úttörőtáborokba, hol kifogástalan ellátásban részesülnek s mi szülőik nyugodtan végezhetjük békés építő és termelő munkánkat...”

Ezeket a sorokat Szepényi Sándor bútorgyári dolgozó írta. A Hajlított Bútorgyár a májusi versenyben első lett az územek debreceni versenyében. Szepényi Sándor elvtárs szívesen világotan megmondják, hogy miért? Rakos Béla né a Csapókerben végző népevelő munkát. Így ír leveleiben: „En boldog vagyok, elvtársom, ha egy órát is szentelhetek a köztért, hiszen nincsen nemesebb cél, mint hogy ebben a feszült nemzetközi helyzetben egyik asszonytárs a másikon segítsen, felvilágosító munkát...” Nincsen nemesebb cél és feladat, Szilágyi Gábor, Szepényi Sándor, Rakos Béla né a világi dolgozóival együtt a maguk örhétyén harcolnak a békéért. Eredményesen.

Befalazta a textilárut egy áruelevonó

Kíméletlen harcot kell folytatnunk népünk belső ellenségéi, a kulákok, spekulánsok, árurejtőgepek ellen, akik szabotálnak, eldugják az árut, rémhíreket terjesztenek és arról álmodoznak, hogy visszaállíthatják a régi rendszert. Erre spekulált Tóth Elek volt női szabómester, kereskedő is akkor, amikor a Koppjáról közlöt üzletből, a dolgozók részére kiutalt textilanyagból 175 méter férfiszövetet, 98 méter lepedővásznat, 206 méter pamutvásznat és 209 méter inletert, összesen 688 métert, 26.000 forint értékben kisebb tételekben hazahordott lakására és ott a kamrába befalazta.

Nem törődött azzal, hogy azok az idő folyamán megpenészednek, eirohadnak és használhatatlanok lesznek. Tóth csak a maga egyéni, kapitalista hasznáról álmodott. Még jobban meg akart gazdagodni, pedig így is volt mit aprítani a tejbé. Felesége az iparisikolában tanít, van egy 40-50 ezer forint értékű házuk és 5 hold földjük a Bellegelön. Az áruelevonó és árurejtőgepek kereskedői 3 évi börtönrre, összes ingatlanuk elkobzására és Debrecenből 5 évre való kiltitásra ítélték.

D. V. V. menetrend hírdetmény

Értesítjük az utazóközönséget, hogy május 20-tól kezdve a Debreceni Villamosvasút menetrendje a következő lesz:

1-es viszonylatban. Pályaudvar—Egyetemi kltinkák. Pályaudvarról indul: 4.25, 4.50, 5.10, 5.25, 5.40, 5.50, 5.55, 6 óra. 6 óráról kezdve 4 perccenként 20.40-ig, ezt követően a kocsi indulnak: 20.45, 20.50, 20.55, 21.—, 21.05, 21.10, 21.20, 21.30, 21.40, 21.50, 22, 22.20, 22.40.

A klinikáktól indul: 4.45, 5.20, 5.30, 5.48, 6 óra, 6.10, 6.15, 6.21-től 4 perccenként 21.01-ig, 21.01-től 5 perccenként 21.40-ig, 21.40-től 22.20-ig 10 perccenként, 22.20-tól 23 óráig 20 perccenként.

4-es viszonylat. Városháza—Vámház. A Városházától indul: 5.30, 6 óra, 6-tól 10 perccenként 21.20-ig. További indulások: 21.40, 22.10, 22.25.

A Vámházról visszafelé indul: 5.45, 6.15, 6.24, 6.32. Ezt követően 10 perccenként 21.40-ig. További indulások: 22.10, 22.25, 22.40.

6-os viszonylatban. Bika szálloda—Köztetők. Bikaótól indul: 5.30, 6 óra, ezt követően 8 perccenként 21.20-ig. További indulások: 21.40, 22.10, 22.25. A temetőtől való visszaindulásokat a temető zárásától tesszük függővé.

Vasar- és ünnepnapokon a mellékvonali kocsik a belső végállomásról 6.30-kor indulnak.

12-es viszonylat. Pályaudvar—Palatag között.

Változás csupán annyit, hogy a pályaudvarról a 22.20-kor induló kocsit 10 perccel később, azz 22.30-kor indul.

S P O R T

Kisfalvi már a legjobb négy között van

Milánóban, ahol az üzleti jellegű profizionista ökölvívás áll előtérben, Európa legjobb amatőr ökölvívóinak versenyére nem fordítanak megfelelő gondot. A rendezéssel komoly bajok vannak. Mindég van 30-40 perces késés. Néző alig van, kedden négyezsázan, szerdán pedig ötszázan lehettek. A mérkőzéseket a híres Vigorelli kerékpáros stadionban rendezik, ahol este hatalmas reflektorokkal világítják meg a küzdőteret.

Szerdán délután a magyar Plachy János első külföldi mérkőzésén hősiességben alul maradt a jobb taktikát alkalmazó olasz Fesuccival szemben. A félnehézsúlyban Káposztai a holland Schubert ellen mérkőzött. Mindhárom menelt, de Káposztai jobb volt ellenfelénél és megérdemelten nyert pontozással. A késő esti órákban Ledna a francia Martimat küzdött. Bednai végig jobb volt, azonban az olasz és angol pontozóbíró jóvóltából a francia versenyzőt hozták ki győztesnek. A hétfői napon pompásan küzdő Kisfalvi szerdán ismét szorítóba lépett. Az olasz Giannini biztosan győzte le a magyar versenyzőt és ezzel súlycsoportjában az első négy közé került.

Rövid sporthírek

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a D. DISZ FSE az egyetemi sporttelepen megyei atlétikai versenyt rendez. Nevezési díj nincs, nevezni a helyszínen lehet. — A D. Honvéd férfi kézilabda csapata vasárnap Egerben szerepel. Az Egri Pedagógus csapatával barátságos mérkőzést játszanak. — Pólgár: Pólgári János váli.—Púspokládányi János váli, 51 (2.1). Barátságos labdarúgó mérkőzés. — Tóth Lajos (D. Postás) nevezdik itt a SZOT mestorok-i tornaszabíjnokaság során. — Ol: Öber 14-ig be kell fejezni a megyei labdarúgó bajnokságokat az OTSB rendeltete folytán. — Edzőtáborba készül a lengyel labdarúgó válogatott a magyarok elleni május 27-iki mérkőzésre. — A szovjet labdarúgó bajnokságban ez a helyzet: 1. Tbilisi Dinamo, 2. Krija Szovjetov, 3. Moszkvai Dinamo, 4. Kievi Dinamo, 5. Leningrádi Dinamo, 6. Moszkvai CDSZA. — Biharkezes: Berettyóújfalui járási váli.—Berettyóújfalui járási váli, 1:1 (1:0). Bar. labdarúgó mérkőzés.

Megegyi gyorsasági motoros verseny vasárnap Debrecenben

AZ MTSB rendezésében vasárnap délelőtt Debrecenben kerül lebonyolításra Hajdú-Bihar megye ezévi gyorsasági motorkegépáros bajnoksága. Utvonai: Simonyi út, Holló János út, Bacso Béla út, Sztálin körút. Egy kör 3800 méter. A kis-kategóriájú gépek nyolc, a nagy-kategóriájúak pedig 14 kört futnak. A rajt és cél a Simonyi út közepénél lesz. Kezdet: délelőtt 10 órakor. Közel 50 versenyző indul többen speciálgeppel. A motorosok gyorsasági versenyére iránt nagy az érdeklődés.

A Pécsi Lokomotív

Ökölvívó csapata vasárnap Debrecenben szerepel a D. Lokomotív elleni visszavágó mérkőzésen. A találkozó a D. Lokomotív—Miskolci Lokomotív NB II. labdarúgó mérkőzés után rendezik meg a vasutasok sportcsarnokában. Tízperces párbaj indul. A debreceniek összeállításai: Riskó II., Riskó I., Szabó II., Nagy, Szabó I., Kertész I., Kertész II., Waltner, Károlyffy, Farkas, Eperjessy I., Szell.

D. Lokomotív—Miskolci Lokomotív

NB II. labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél ótkor a Dózsegi-úti sporttelepen. Mórédző a vasárnap kiálló csapatot pénteken este jelöli ki. A miskolciek komoly erőt képviselnek, mindössze 3 pont különbség választja el a D. Lokomotívtól. A labdarúgó mérkőzés előtt MHK próbázásokat rendeznek futásból, ugrásból és dobószámokból.

Felkerültek az MHK szegyeintáblára

Hajdú-Bihar megyében iskolai vonalon aránylag jó eredményt értek el az MHK nevezések terén. Eddig 10.705 jelentkező van a megyei közép és általános iskolákból. A megyei tanács oktatási osztályán az iskolai sporttelepek MHK szegyeintábláit készítik. Erre felírja azoknak az iskoláknak a nevét, ahol nem megy jól az MHK munka. Így került fel több iskola az MHK-szegyeintáblára, mert a mai napig még egyetlen egy jelentést sem küldtek arról, hogy iskolájukban hányan neveztek a magyar sport alapját képező MHK testnevelési rendszerre. Ezek az iskolák: debrecenkönyveki tanfal, nyírábrányi, budaábrányi, kasszák, nyírménfalvai, új-szentmargitai, zsákai, berettyóújfalui I. számú és a hajdúszoboszlói léányiskola. Iskolai nevelők! Javítsátok meg munkátokat az MHK területén is.

Kitűnően sikerült az MHK kerékpáros próba

Szerdán délután szemerkélő esőben MHK kerékpáros próbát rendeztek a nyíregyházi országúton. A kitűnően sikerült próbán 150-en vettek részt, akik közül 55 férfi és 58 nő elérte az MHK megfelelő szintjeit. Eredmények. LMHK. Fű. 10 km: 1. Horváth Z. 23 p. 2. Vikonád 23:10. 3. Sally 24:10. — Lányok. 10 km: 1. Rédi 30 p. 2. Czafra 32 p. 3. Dóka 33 p. — MHK Férfi. 20 km: 1. Mokány 45 p. 2. Aradi J. 45 p. 3. Szabó G. 46 p. — 20 km (középsíkolasok csoportja): 1. Murányi 47:50. 2. Teleki 48:00. 3. Madai 48:40. — Női. 10 km: 1. Pehérné 26 p. 2. Arkos 28 p. 3. Akos 34 p.

Városi Pártbizottság közleménye

Pénteken délután 6 órakor prop. szeminárium lesz a Dózsejban. Pénteken délután 6 órakor értekezlet tartunk a városi, tanyai, önkormányzati csoportok és vezetők részére. (Vöröshadsereg útja 23. sz.). Szombaton délelőtt 9 órakor szesz, tanyai, állami gazdaság és géppalánások párttitkári elvtársak részére értekezlet tartunk, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Szerkesztőség postája

Kalmár Klára, Derecske. Ürülünk, hogy aktív levelezésünk közé akar tartozni. Mindkét cikkét híreinkben felhasználjuk. Kérjük, hogy a csoportok kultúrtevékenységéről irjon legelőszörben. A továbbiakra nevez leveleiben adunk szempontokat.

Fekeska Sándorné, Húsfeldolgozó Üzem. Köszönjük a cikket, nagyon jó anyagot küldött. Reméljük nemcsak most, ezentúl mindig tájékoztat minket a Húsfeldolgozó Üzem eseményeiről, munkáiról.

Takács Géza, Ruházati Bolt. Leveletet híreinkben máris felhasználunk. Miért nem írtak eddig is ilyen és hasonló eseményekről? Reméljük ezentúl több levelet kapunk az elvtársnőtől.

Szécsényi Károlyné, Debrecen. A koreai gyermekek számára indult gyűjtésről küldött levelet cikkbé bedolgoztuk. Kérjük, hogy írja meg a címét, mert leveleiben szempontokat küldünk a további cikkeihez.

Mozik műsora

BEKE: 5. 7 órakor utoljára: Zsukocsik. — 9 órakor bemutatás előadás: Új győzelmek felé. — Az MDF II. Kongresszusáról készült magyar dokumentum-film.

VIG: 5. 7. 9 órakor utoljára: Szovjet film. — Magyarul beszélt szovjet film.

MERKÓ: 4. 6. 8 órakor utoljára: Zsukocsik. — Sziesz magyarul be szélő szovjet film.

Május 20-tól új légijárat

16.30	ind. Budapest	érk.	7.10
17. 0	érk. Békéscsaba	ind.	6.10
17.40	ind. Békéscsaba	érk.	6.00
18.10	érk. Debrecen	ind.	5.30

Utazzék, küldje áruját

Maszovlet repülőgéppel

Helyfoglalás, jegyadás, árufelvétel:

Vöröshadsereg útja 11-15. Telefon 40-57.

Fémgyűjtő Hét MÁJUS 15-20

GYERMEKSZERETŐ mindenestül azonnalra felvezek, Simonyi u. 7. III. em. 2582-3	HASZNÁLT bolti berendezéseket, mérlegeket, kasszákat, rolliókat keresünk megvételre. Cim: MESZÖV, Debrecen, Kossuth u. 5. Telefon: 42-60. 42-61.	KISMÉRETŰ hármas szekrény, cégtábla, karosszék eladó, Bajcsy-Zs.-u. 11. 25354-11	NEPI LAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 40-40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05
EVOLUT könyvelést könylyen és gyorsan tanulhat Bakóczinál Werbőczy u. 8. 25844-3	SINGER női varrógép eladó, Homok u. 85. 25837-14	MÉHKAPTÁR, mely gyér mekkocsi, ablak tokkal, kredenc eladó, Jókai u. 14. 25845-21	AKI a Bika fehér szalonjában szombaton este egy női ballont elcserélt egy férfi ballonnal, azonnal juttassa vissza, mivel személye ismeretes, ballont megkapja. Szepesi 16. 25847-25
KERTES házam elcserélem kertművelésre, Nőgrádi M. u. 7. 25833-4	ASZTALTÖZVEJELY nagy kétszlős, ünnegzőre alkalmas, Csapó 41. Köztetők, 25849-17	DESZKA 34-es eladó Nyulas, Százados u. 10. sz. Egész nap, 25853-20	



VIII. évfolyam, 114.

A Dolgozó Ifjúság kezdeményezésére a gi Tanács határozata egész ország terület mozgalom indult úzevakban, lakásokban különböző színes gyűjtésére. Ezekre emelt ötvenes tervünkben igen nagy szükség elvtárs megállapítottan gresszuson, hogy bá ütemben fejlődött a vas- és acélgártás, radt iparunk gyorsult gott. Az ipari és me gépek, építkezések, érművek, háztartások és több fémek követés az öntött vas, rézh újrafőtés és földol traktorok, ipari gépek, készülékek kielég gáló új tárgyak készs

Ötvenes tervünk ép talmis üteme követés az anyagtakarékosság, hogy ezeket az értékek jelenleg még elfektől, kívüli anyagokban éves tervünk építését náljuk, értékesítsük.

Megyénk területén lokból álló ifjúsági biz zai gyűjtők a munkák mekben, falvakban, található vas- és fé den brigádnak munk Ebben kijelöltek a ny lyekek az üzem heve felkutatják az elfo gokért. A vállalat 700 tonna vas- és fé ifjúság vállalta, hogy vasanyagjal járul ho vállalásának teljesítés kerül is, mert a Járó taljai két nap alatt harmincnyolc kilogra zet, 26 kilogramm al mázsa 43 kilogramm 606 mázsa ócskavasat töttek össze. A Ruh Bútorgyárban és De üzemekben is harcok kásaink minden kiló tásaért.

A DISZ-szervezet fiataljai falvakban, ságokban, termelős ben és a megye mük sikerre viszik a va ladékgyűjtést. Beret ifjúsági brigád alak munkások eljárnak távolabb eső részébe nült felvilágosító nek. Összeszedik a található ócskavasat meket is. Ebbe a mcsolódottak Erdői Bék dor és Örs Imre bag dapesti tüzerészti is is. Innen kerültek rettyóújfalui dolgoz küldték őket. Most s itthon töltve segítsé a gyűjtőátrak felá szítésében és a lak végzett felvilágosító Nyíracsádon a fiat portban járják a egy csoport ötven há